

习近平参观“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”

统一思想凝聚共识鼓舞斗志团结奋斗

坚定全国各族人民跟党走中国特色社会主义道路改革开放道路的信心和决心

新华社电 在庆祝改革开放40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平13日前往国家博物馆，参观“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”。他强调，改革开放40年来，在中国共产党坚强领导下，中国人民艰苦奋斗、顽强拼搏，用双手书写了国家和民族发展的壮丽史诗，中华大地发生了感天动地的伟大变革。党的十九大描绘了中国发展的宏伟蓝图，只要我们坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落党中央决策部署，坚定不移全面深化改革、扩大对外开放，中国特色社会主义一定会迎来更加美好的明天。要通过展览，教育引导广大干部群众更

加深刻地认识到中国共产党、中国人民和中国特色社会主义的伟大力量，更加深刻地认识到我们党的理论是正确的、党中央确定的改革开放路线方针是正确的、改革开放的一系列战略部署是正确的，更加深刻地认识到改革开放和社会主义现代化建设的光明前景，统一思想、凝聚共识、鼓舞斗志、团结奋斗，坚定跟党走中国特色社会主义道路、改革开放道路的信心和决心。

栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山参观展览。

下午4时许，习近平等领导同志来到国家博物馆，走进展厅参观展览。展览以坚持和发展中国特色社会主义为主题，紧

扣改革开放40年历程，紧扣改革开放的历史纵深感、群众获得感、发展成就感，安排设计了6个主题内容展区，多角度、全景式集中展示改革开放光辉历程、伟大成就、宝贵经验，展示党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央高举改革开放旗帜、推进全面深化改革、扩大对外开放的战略决策部署，展现党中央将改革开放进行到底的政治魄力和坚定决心。

党的十一届三中全会等反映党中央推进改革开放重大时间节点、重大历史事件、重大决策部署的历史照片，拉开中国农村改革大幕的安徽小岗村18位农民按下包产到户“红手印”的雕塑，长征系列运载火箭、

天宫号空间站等模型，体现40年来经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设历史性成就与变革的实物和资料，呈现全面推进国防和军队现代化、推动全方位对外开放、加强和改进党的建设等图片……逼真的实物模型、详实的图片图表、丰富的视频资料，吸引了习近平等领导同志的目光，他们不时停下脚步仔细观看，听取工作人员讲解，并询问有关情况。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

外交部就习近平主席出访活动举行中外媒体吹风会

习近平将在APEC峰会发表重要主旨演讲

新华社电 国家主席习近平将出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议，应邀将对巴布亚新几内亚、文莱和菲律宾进行国事访问并在巴新同建交太平洋岛国领导人会晤，外交部昨天在北京举行中外媒体吹风会，介绍了有关情况。

对巴新进行国事访问，全面阐述中国进一步发展中岛国关系的政策主张

据介绍，习近平主席将于11月15日至16日对巴新进行国事访问，在巴新首都莫尔斯基港同巴新、斐济、萨摩亚、瓦努阿图、密克罗尼西亚联邦、库克群岛、汤加、纽埃等8个建交太平洋岛国领导人举行会晤。访问期间，习近平主席将同巴新领导人就发展双边关系以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见，共同见证签署多个合作协议，还将同其他建交岛国领导人分别举行双边会见，同建交岛国领

导人举行会晤并发表重要主旨讲话，全面阐述中国进一步发展中岛国关系的政策主张，宣布中国支持岛国发展、扩大同岛国合作的重大举措，描绘新时代双方关系发展蓝图。

对文莱、菲律宾进行国事访问具有里程碑意义

据介绍，习近平主席将于11月18日至21日对文莱、菲律宾进行国事访问。此访对新时期提升中文、中菲关系具有里程碑意义。访问文莱期间，习近平主席将同苏丹哈桑纳尔举行会谈，就中文关系和共同关心的地区国际问题深入交换意见，全面部署和规划两国各领域互利合作。访问菲律宾期间，习近平主席将同杜特尔特总统举行会谈并会见索托参议长和阿罗约众议长，就中菲关系发展作出新的战略规划，全面提升各领域务实合作，并就

共同关心的国际地区问题深入交换意见。

本次APEC主题为“把握包容性机遇，拥抱数字化未来”

据介绍，APEC第二十六次领导人非正式会议将于11月17日至18日在巴新莫尔斯基港举行。这次会议主题为“把握包容性机遇，拥抱数字化未来”。习近平主席将应邀出席APEC工商领导人峰会并发表重要主旨演讲，在领导人非正式会议上发表重要讲话，出席工作午宴和APEC领导人同工商咨询理事会代表对话会，并同与会有关成员领导人举行双边会见。

中方希望会议在以下方面取得积极成果：一是构建开放型经济，维护亚太正确发展方向；二是推进各领域合作，打造务实成果；三是深化伙伴关系，构建亚太命运共同体；四是规划2020年后合作愿景，引领APEC长远发展。

中美两军在南京举行人道主义救援减灾联合演练

新华社电 根据中美两军达成的共识，中国人民解放军东部战区陆军与美国太平洋陆军于11月12日至19日，在江苏南京举行人道主义救援减灾联合演练。双方共派出200多人参加。

这次联演旨在分享中美两军国际人道主义救援减灾经验，培育两军遂行联合灾害救援行动的意愿和能力。

央行：1角、5角纸币仍可流通 单位和个人商户不得拒收

新华社电 昨天，央行发布消息称：1角、5角纸币仍可流通，银行仍在正常收付，单位和个人商户不得拒收。

近日，有网友在社交平台上吐槽自己使用5角纸币到超市购物被拒收的事儿。随后有关“1角、5角纸币是否可以正常流通的话题”引发了热议。昨天，中国人民银行相关负责人表示，现金在我国是最基础、群众最广泛使用的支付方式，但近年来国内出现了一些拒收人民币现金、炒作“无现金”概念的行为，这损害了国家货币的法定地位，损害了消费者的合法权益，从长远看还会危及金融安全。

7月13日开始，中国人民银行在全国范围内启动了拒收人民币现金整治。

新修订《专利代理条例》明年3月1日起实施

新华社电 国务院新闻办公室昨天召开政策例行吹风会，新修订的《专利代理条例》将于明年3月1日起施行，条例加强了日常监管，规定管理部门应当采取随机抽查方式，对代理机构和代理师的执业活动进行检查、监督，并向社会公布检查、处理结果。

国家网信办“亮剑”自媒体乱象

处置9800多个自媒体账号

新华社电 国家网信办近期会同有关部门，针对自媒体账号存在的一系列乱象问题，开展了集中清理整治专项行动。专项行动从10月20日起，已依法依规全网处置“唐纳德说”“傅首尔”“紫竹张先生”“有束光”“万能福利吧”“野史秘闻”“深夜视频”等9800多个自媒体账号。

以谣获利、以假吸睛…… 自媒体乱象丛生

国家网信办通报，经查，这些被处置的自媒体账号，大部分开设在微信微博平台，其中一些同时开设在今日头条、百度、搜狐、凤凰、UC等平台。有的传播政治有害信息，恶意篡改党史国史、诋毁英雄人物、抹黑国家形象；有的制造谣言，传播虚假信息，充当“标题党”，以谣获利、以假吸睛，扰乱正常社会秩序；有的肆意传播低俗色情信息，违背公序良俗，

挑战道德底线，损害广大青少年健康成长；有的利用手中掌握大量自媒体账号恶意营销，大搞“黑公关”，敲诈勒索，侵害正常企业或个人合法权益，挑战法律底线；有的肆意抄袭侵权，大肆洗稿圈粉，构建虚假流量，破坏正常的传播秩序。

绝不允许自媒体成为牟取暴利手段

国家网信办有关负责人指出，自媒体绝不是法外之地，这些自媒体乱象，严重践踏法律法规的尊严，损害广大人民群众的利益，破坏良好网络舆论生态，社会反映强烈；绝不允许自媒体成为某些人、某些企业违法违规牟取暴利的手段。

约谈平台，提出严重警告

通报称，国家网信办近日又依法约谈腾讯微信、新浪微博等自媒体平台，对其主体责任缺失，疏于管理，放任野蛮生长，

造成种种乱象，提出严重警告。腾讯微信、新浪微博相关负责人表示将认真接受群众和舆论监督，自查自纠，积极整改，严格管理。

国家网信办有关负责人介绍，此次专项行动，将坚持标本兼治、管建并举的原则，创新工作思路，探索用新办法、新举措管理新业态、解决新问题，对自媒体账号实施分级分类管理、属地管理和全流程管理，形成依法严格管理自媒体的工作常态。

国家网信办有关负责人呼吁，自媒体的清理整治和规范有序发展需要全社会共同参与，欢迎广大网民、媒体和社会各界监督，欢迎向各级违法和不良信息举报中心和相关主管部门举报信箱举报，共同维护网络传播秩序，营造风清气正、积极向上、健康有序的网络空间。